

弘扬道德倡文明 南京路上有好人

——羊山新区南京路办事处创建文明城市工作纪实

【编者按】最近,羊山新区南京路街道党工委、办事处开展了第一届“身边好人”评选活动。经各单位和广大群众推荐,“身边好人”评选组委会对推荐的“身边好人”候选人进行评审。依据评审结果,南京路街道党工委、办事处决定授予李勤信等14名同志为“爱岗敬业”模范等称号。

开展第一届“身边好人”评选活动只是南京路街道党工委、办事处创建文明城市的一个缩影。今年以来,羊山新区南京路街道党工委、办事处认真贯彻落实《公民道德建设实施纲要》,全面开展文明城市创建工作,以社会主义核心价值观体系建设为根本,大力推进公民道德建设,各行各业涌现出了一大批体现社会主义道德要求、引领社会文明风尚的模范人物,为全面建设文明和谐南京路街道提供了有力的道德支撑。

□本报记者 曹新俊
特约记者 刘志勇

创建文明城市是全面优化发展环境、完善城市功能、提升城市品位、提高市民素质的现实需要。按照市委和新区的决策部署,羊山新区南京路街道党工委、办事处牢固树立“一盘棋”思想,把创建文明城市工作作为重中之重、摆在突出位置来抓,注重运用新闻宣传、社会宣传、网络宣传、流动宣传等宣传方式,积极开展志愿者服务活动,全力调动辖区全民配合、社会参与创建文明城市工作的积极性和主动性,集中人力、物力、财力,以满怀成功的信心、志在必得的决心,扎扎实实抓好创建文明城市工作,营造全民参与文明城市创建的良好舆论氛围和社会环境,为创建工作顺利开展奠定了良好的群众基础。

加强领导,组织保障有力

为进一步加强对创建文明城市工作的领导,办事处成立了创建文明城市工作指挥部和办公室,同时组建了十个创建文明城市专项工作领导小组,实行分工负责制,并制定了《实施方案》。

办事处及时召开了创建文明城市动员大会,传达全市和新区动员大会精神,部署创建文明城市工作,动员各单位要高度重视、负起责任,把创建文明城市工作当做一项中心工作、长期工作来抓,态度坚决,求真务实。要求各职能部门按照职责分工,各司其职,各负其责,全力开展工作,确保完成任务,为成功创建全国文明城市添砖加瓦。

周密部署,全面开展宣传

创建文明城市要求全民动员,全社会参与,全身心投入。为全面开展宣传工作,办事处成立了创建环境宣传工作领导小组,负责指导、协调、督促宣传任务的落实,及时召集成员单位和工作人员集思广益、多种渠道开展宣传活动,向职工、群众开展宣传、耐心讲解,做到家喻户晓,争取全社会支持和参与,营造浓厚的创建氛围。

办事处组织制作创建文明城市宣传光碟,利用宣传车全天候在主干道、社区、企业、沿街商铺巡回宣传播放;向辖区单位及居民、沿街商户发放《致全体市民的一封信》20000多份。

办事处在辖区修建文明城市宣传长

廊320余米,设置创建文明城市大型展示板7块、宣传栏380块。

办事处加强主流媒体宣传,编发工作信息28期,多期被《信阳日报》、市创文办刊发、采用;在办事处网站建立文明城市宣传专栏,刊登创建文明城市信息30余条。

办事处在辖区连续三天开展创建文明城市广场文化宣传活动,采取有奖问答、抽奖等形式吸引群众参与,掀起了宣传高潮。

按照市文明办要求,办事处在新浪、微博开展“我给道德模范点个赞”活动,为信阳道德模范许光、胡阳海、黄春刚点赞加油。

按照羊山新区创建文明城市工作指挥部要求,办事处组建网络文明传播志愿者队伍,完善网络文明传播志愿者工作机制;参与新区组织的各类网上活动,利用微信、QQ、微博等网络互动平台,传播精神文明建设的理论和经验,积极引导网上舆论。

突出重点,开展主题活动

办事处结合工作实际,积极开展了形式多样的主题活动。

设立道德讲堂。根据《公民道德建设

实施纲要》及上级文明办的工作要求,办事处实行每月一讲制度,遵循“让群众教育群众”、“身教与言教相结合”等原则,以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”为主要形式,按照“唱一首歌、看一部短片、诵一段经典、学一点礼仪、讲一个故事、做一个承诺、作一番点评、送一份吉祥”八个一规范模式认真开展活动,凝聚道德建设资源,提升公民文明素质。

开展“我为社会主义核心价值观代言”等活动。为认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,继承和发扬中华民族传统美德、提升民族自豪感和自信心,培育和践行社会主义核心价值观,为实现“中国梦”汇聚力量,办事处积极开展“我为社会主义核心价值观代言”、“书香满信阳”经典诵读活动并及时宣传活动开展情况,整合资源、借力发力,扩大了活动的影响力和宣传面。

加大对“节能环保我先行”活动的宣传和实施。办事处通过在机关大门口设置废旧电池回收箱、机关办公场所使用环保节能灯、提倡人走灯熄等举措全力开展“节能环保我先行”活动,并设置便民服务站,为过往群众和环卫工人提供

热水。

开展消防安全讲座。办事处举办了消防安全知识讲座,邀请了河南消防协会尹文博教官为辖区群众讲解消防知识,并现场进行了防烟、灭火演练,提升了群众消防安全意识。

办事处还以社区市民学校、家长学校为依托,全面开展文明宣传教育和未成年人思想道德教育活动。同时,积极组织群众参与登山比赛、篮球比赛、象棋比赛、跳绳比赛、乒乓球比赛等群众性文体活动。

立足实际,开展服务活动

为进一步推进文明城市创建工作,办事处成立志愿者服务队伍,立足实际、结合工作,创新思路,积极行动,全面开展“文明服务”志愿者活动。

办事处组织青年志愿者开展卫生大扫除活动,清理垃圾死角,修剪绿化带,清理小广告,加大垃圾清扫清运力度。

积极开展“四项关爱”活动。办事处在辖区组织志愿者广泛开展关爱空巢老人、残疾人、留守儿童、困难职工活动,慰问帮扶80余人次;帮助空巢老人和残疾人理发、打扫卫生、检查身体;为困难职工、困难群众送去大米、食用油等慰问品,送去

党和政府的关爱和问候;为留守儿童送去书包、文具等学习用品,鼓励他们克服困难、努力学习、早日成才、报效祖国。

积极开展优化交通秩序、倡导文明交通宣传活动。自7月份开始,办事处组织志愿者队伍每天早晨七点半(下午五点半)在辖区内协助交警部门开展文明交通志愿服务活动,配合执勤交警维持交通秩序,制止横穿马路、闯红灯行为100余人次,用实际行动传递了文明出行的理念,展示出了良好的精神面貌,起到了很好的社会宣传效果。

开展计生特殊家庭慰问活动。办事处组织志愿者走访慰问了辖区失独和伤残家庭,共慰问10户18人,发放慰问金7500元,做到对计生特殊家庭的扶助和关怀。

积极开展卫生医疗进社区活动。办事处联合市第五人民医院、市中医院、市肿瘤医院志愿者,放弃周末休息时间,连续五次深入社区开展义诊活动,为辖区居民群众免费测血压、量身高体重,发放宣传单、宣传卫生知识,讲解慢性病护理常识、传授急性病急救方法,累计发放宣传单3000多份,义诊群众千余人次,受到辖区群众的热烈欢迎。



李勤信

李勤信,环卫工人,工作积极主动、态度乐观、尽职尽责,不怕苦、不怕累,得到工友和群众的好评,被评为“爱岗敬业”模范。



陈德清

陈德清,新村社区人,工作中不怕吃苦,作风扎实、业绩突出,在群众中有着良好的口碑,被评为“爱岗敬业”模范。



赵新军

赵新军,家乐社区人,数年如一日,勤勤恳恳、尽职尽责,在群众中树立了良好的个人形象,被评为“爱岗敬业”模范。



查继刚

查继刚,石化路社区人,同事眼中的好兄弟、小区里的热心人,长年资助困难家庭,有着良好的口碑,被评为“助人为乐”模范。



刘凤亮

刘凤亮,段湾社区人,“好邻居”是小区居民给老刘的荣誉称号,他服务社区、热心公益,被评为“助人为乐”模范。



王仁健

王仁健,南京路社区人,帮助邻里、孤寡老人、残疾儿童,被小区居民誉为当代活雷锋,被评为“助人为乐”模范。



陈圆园

陈圆园,党政办工作人员,开车路遇病危群众,毫不犹豫驱车将其送往医院,使其及时得到救助,被评为“助人为乐”模范。



张贤华

张贤华,民乐社区人,四世同堂,孝敬公婆、教育子女、夫妻相敬如宾、邻里团结,被评为“孝老爱亲”模范。



余秀兰

余秀兰,同乐社区人,以孝为先、邻里和睦、勤劳致富,在社区里起到了模范作用,被评为“孝老爱亲”模范。



祁登舍

祁登舍,永乐社区人,夫妻和睦、婆媳之间、妯娌之间关系亲近,是小区的模范家庭,被评为“孝老爱亲”模范。



黄国凤

黄国凤,家乐社区人,在婆婆改嫁多年后,依然不离不弃,将婆婆接到身边照顾,被评为“孝老爱亲”模范。



黄家全

黄家全,南京路社区人,常年照顾瘫痪在床的儿子,用爱撑起了家、撑起了儿子的人生,被评为“孝老爱亲”模范。



陈秀荣

陈秀荣,和乐社区人,婆婆的贴心人,她热爱家庭、敬老爱幼、团结邻里,被评为“孝老爱亲”模范。



卢明强

卢明强,家乐社区人,从事餐饮业,以诚实守信的经营理念成为社区餐饮业标杆,被评为“诚实守信”模范。